

# EL PUEBLO

## DE ALICANTE

AÑO II

Número corriente 5 céntimos.

Alicante Martes 27 de Junio de 1911

Redacción y Administración Rafael Terol, 3 Núm. 309

### Viva la fiesta nacional!

Y díz que España es tierra de barbarie, porque la fiesta taurina es inhumana.

Hay que oír decir lindezas á los extranjeros, de nuestro «sport» taurínico.

Y es lo más gracioso observar, que los superhombres europeos y ultra-europeos que abominan de las corridas de toros por «inhumanas», suelen fundar su aversión á este arte, en el sacrificio de los caballos.

Todo el que haya hablado con un caballero transpirenco, ó con una dama gállica, les habrá oído decir:

—¡Pobrecitos caballos! ¡Eso es lo que debían suprimir en la fiesta española!

De modo que para estos señores admiradores del boxeo, lo «inhumano» está en la muerte de un jamelgo, más que en la cornada de Pepete ó del Espartero.

Y en cambio llenan los circos con fruición y pagan la crecida reventa de los billetes, para ver el «knock-out» de un «match» que tiene por resultado la salida de una mandíbula de su sitio, y á veces de ambos pulmones por la boca.

La compasión extranjera hacia los caballos no llega hasta el prójimo, amenazado de un golpe de boxeo que lo puede poner al otro lado de este mundo.

Por eso (y conste que no hablamos por amor propio de españolismo), juzgando serenamente y con imparcialidad, entre las contorsiones atléticas de unos contentientes que se asedian á puñetazos sangrientos, poniendo sus músculos á punto de estallar, y los lances graciosos y gallardos de unas verónicas, nos quedamos junto á los vuelos del capote.

En la fiesta española no es el hombre el que lucha con la fiera; es la fiera la que lucha con un trapo.

Si alguna vez la fiera consigue triunfar de su enemigo no ha conseguido más que llevarse entre sus astas un girón de rojo percal que fácilmente se repone.

El boxeo, en cambio, es la lucha de dos fieras humanas: el zarpazo de cualquiera de las dos, consigue el triunfo en un rojo girón de carne.

La compasión extranjera hacia los caballos, está hasta cierto punto justificada; pero si se quiere, atenuada está también por la Historia.

¿No echaban los romanos á las fieras hombres condenados á muerte para que fuesen devorados?

¿Qué gran pecado es entonces, el echar hoy al toro caballos «sexagenarios», condenados á muerte también por el tiempo? Siempre llevamos la ventaja á la Roma emperadora, de una humanidad probada.

Si el arte ha descuidado en la fiesta nacional la defensa de los «jamelgos», está justificado, porque toda su preocupación ha sido dedicada á la defensa del torero.

Y no es que queden los caballos indefensos del todo; lo que pasa es que salen más Bombas y Machacos, que Calderones y Agojetas.

Y para probar por último la exquisitez de nuestra fiesta taurina y el contraste que forma con el boxeo, basta decir que un señorito enclenque, puede entablar la lucha con la fiera, y triunfar de ella, como hay ejemplos.

En cambio no intentéis poner ante otro, un boxeador de raquítica musculatura: es preciso que sus nervios constituyan sus miembros de bronce, para adquirir en sus movimientos ferocidad de garras.

P. JARA CARRILLO.

(De «El Liberal» de Murcia.)

Nuestro querido colega «El Popular», publica anoche un número deliciosísimo y en él, un bien y razonado artículo que ha sido admirablemente comentado por todos y con cuyas teorías y razonamientos estamos en un todo contestes.

No podemos resistir la tentación de reproducirlo y felicitar á tan ilustrado y acometedor diario, quien ha conseguido ponerse á la cabeza de todos los periódicos que en Alicante se publican.

Dice así:

### EL SR. ALBALAT Y «EL POPULAR»

Nada dijera «El Popular» ni quebrantaría el voluntario propósito que contrajo en este asunto, si á ello no le obligasen temores de injusticia que se cometen al amparo de naturales reconveniones en defensa de intereses respetables que constituyen núcleo de vida para Alicante.

El Sr. Albalat primero en un comunicado en el que trata de justificar su conducta y el «Círculo Unión Mercantil» después en hojas publicadas saliendo veladamente á la defensa de aquél si bien colocando su actitud al amparo de los intereses del Comercio que representa, dirige á la Prensa un ruego que hemos de recoger, no sin antes sincerar nuestra conducta.

Para nadie es un secreto que «El Popular» pertenece á la Asociación de la Prensa donde figura porque el espíritu de unión y compañerismo que debe existir entre los que nos dedicamos á la profesión de emborronar cuartillas, allí nos ha llevado. Siendo esta nuestra manera de pensar, no necesitaremos aclarar que «El Popular», como la mayor parte de los periódicos que aquí se publican, aceptó las bases en que de una vez y para siempre se aclaraban las discusiones—denigrantes para la prensa—sobre la forma en que á esta había de recompensarse el trabajo reflejado en sus columnas y puesto al servicio de las empresas de espectáculos.

Dichas bases fueron firmadas por empresarios y periodistas pero de aquellos faltó una; la del Sr. Albalat que en uso de un derecho que nadie puede negarle, creyó que el concurso de los periódicos no le era necesario para su negocio y no aceptó la proposición. El proceder del

empresario de nuestro circo taurino, sacó de quicio á los que por sistema tienen la hiel en la punta de la pluma y el señor Albalat no ya en el terreno del negocio sino en su vida privada, fué atacado de manera innoble cosa que no podía pasar sin protesta y motivola muy enérgica por parte de la opinión sana de los que eran ajenos al pleito que se debatía.

«El Popular» que se debe al público y que estima su propio decoro; «El Popular» que entiende que la misión de la Prensa es más elevada, no ha patrocinado ni ha accedido á los requerimientos que se le han hecho para emprender enérgica campaña; y no ha accedido porque se debe á Alicante y éste es en primer término el perjudicado.

Patente está nuestra colección, repásese número por número nuestro periódico y verá que no hay en ellos ningún reproche, no hay una queja que se dirija al señor Albalat, y no la hay, porque entendemos que cada uno es libre bajo su responsabilidad de obrar en la forma que estime más conveniente.

El señor Albalat acomete un negocio que representa un ingreso de dinero en la población, que beneficia á numerosos industriales y á dicho señor no deben ponerse obstáculos en su camino para que fracase en sus buenos propósitos.

«El señor Albalat entiende que no le es necesaria la cooperación de los periódicos para el mejor éxito del negocio...? Pues con no ocuparse la Prensa más que en transmitir al público las noticias que á este interesa y prescindir de esos ridículos autobombos muchas veces de resultado negativo, está todo resuelto.

¿Es esto lo noble? ¿Es esto lo correcto? «El Popular» entiende que sí y porque lo entendemos así y así procedemos, hemos de protestar de que bajo la denominación de «Prensa» se nos incluya sin hacernos la justicia de reconocer nuestra lealtad y nuestra nobleza.

Así somos y así seguiremos siendo siempre; porque tenemos el convencimiento más absoluto de que al obrar así hacemos labor patriótica, defendemos con toda voluntad y con decidido anhelo lo que es más sagrado para nosotros; los intereses generales de Alicante.

### CRONICA

#### El crimen por amor

Cada vez que la prensa relata un nuevo crimen por amor, los temperamentos escépticos, pensamos en un mundo de ideas que tienden á hacer la apología del criminal por arrebatado y obcecación. Y esa nuestra actitud, aun condenando lo que por ley natural es condenable, justifica, en parte, esos enormes delitos de que son víctimas, cuando la primavera les sonríe una vida de amores y de encantos.

Los periódicos de Madrid dan cuenta de un nuevo crimen pasional, en el que ha sido protagonista un joven de diez y siete años, y víctima, una modistilla alegre y pizpireta que, en el concepto digno de su amor sincero, cortó las relaciones con su adorado, el

saber la oposición tenaz de los padres de aquel al muto cariño de ambos.

Esta oposición sistemática y ridícula que motiva crímenes y hace seres desgraciados, la justifica en la segunda década del siglo XX, ese afán egoísta que se ha dado en llamar por los moralizadores de costumbres, cariño de padres, cuando no es más que falta de seso, frialdad de alma, que no comprende cómo dos corazones jóvenes se pueden unir en una vida de amores y de felicidad suprema, prescindiendo del cálculo y del coeficiente bancario. Estos procederes, llevan á los jóvenes á la desesperación, al suicidio y al crimen.

Cuando el invierno vital ha llevado las contracciones al corazón y el color del armiño al cabello, los viejos sonrientes y satisfechos, pero la sonrisa ó la carcajada homérica del anciano, no es más que la nostalgia de los tiempos remotos: es como si la falta de vida, por la opresión que sufre la viscera, clave del organismo, les hiciera reír con la mueca desagradable de los enfermos cardíacos. Cuando no hay vida, cuando los glóbulos rojos están escasos en las arterias, parece increíble que haya quien obedezca al impulsivo ardor de la sangre, prescindiendo de todo, hasta de lo más rudimentario para una existencia feliz y holgada, sin pensar, que en los remotos tiempos, también ellos pecaron, si de pecado pueden calificarse los amores de la juventud.

Los jóvenes nos rebelamos contra esas tiranías de cartón piedra, de vida sexagenaria, y, hasta los que, á causa del escepticismo que nos domina, no seríamos capaces nunca de llegar al crimen ni al suicidio, justificamos en lo que cabe esos crímenes por amor. No podemos negar que llevamos sangre de mozárabes y que algo dejó en nosotros la dominación bárbara que cohibía y amedrentaba á nuestros abuelos, hasta que el crimen brutal les absorbió las ideas para hacerlos admiradores de los Boabdil, Almanzor y Muley Hassan.

Tienen los crímenes, para la ley y para los hombres el valor que sugiere los espíritus y que quita importancia al daño causado. De ahí, que el Código considere atenuante la falta de intención de causar un mal tan grave, mirando estóicamente los cadáveres que ocasiona la pistola ó el puñal, considerando tan solo el arrebatado y obcecación que los produjera.

Ese joven de diez y siete años, amante y criminal, no parece culpable. Más bien lo fueran los padres, que se oponían al romanticismo amoroso de su hijo con la modistilla; pero la ley no condena á estos inductores, como tampoco hace condenar el enorme delito de los padres que abandonan á su triste destino á la hija culpable de amor y de engaños. Para estos seres que no ven romanticismos ni conciben una Magdalena, pero que exigen respetos en nombre de un mal llamado concepto autoritario, debieran darse

leyes que impidieran esos crímenes por inducción, y que terminaran de una vez para siempre con los suicidios y crímenes por amor.

Mientras, los jóvenes, disculpamos esos arrebatos de la sangre moza, de los corazones enamorados, condenando esa austeridad egoísta que ocasiona hechos que restan vidas y aumentan el contingente carcelario, poblando los presidios con seres inconscientes cuyo único delito es el cariño sin límites á la mujer amada.

LUIS BENAVENTE.

### VERSOS Y PROSAS

#### JAPONESA

—(—)—  
Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te ví en un gran paisaje amarillo del Japón.

Era la hora perfumada de la tarde en que te amé y estabas tan delicada como las rosas de té.

Un abanico se abría á algún pálido arrebol, y tu boquita rosa llena de gracia y de sol.

Las palmeras sacudieron sus melenas y, al cristal de los cielos, ascendieron mis quimeras de ideal.

Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te ví en un gran paisaje amarillo del Japón.

JULIO ALVAREZ GÓMEZ.

### VICTIMA DE LA GUERRA

#### CUENTO

No recuerdo con qué motivo, ni hace al caso, tuve que ir al Manicomio. Algo relacionado con mi oficio, este oficio que nos obliga á mezclarnos lo mismo en las grandes fiestas que en las aflictivas desgracias, me empujó hacia aquella Babel. Pero lo que me de borrarse nunca de mi mente aún cuando los años se van en ella cuadros más sangrientos, es la silueta de aquella pálida como el marfil, con miradas llorosas, llorante según el estado de hermoso cabello negro perfectamente recogido, y carnes en brevemente cubiertas con cintajos, que agitada, en un de terrible locura, pedía le llevara hijo para matarlo: Recuerdo perfectamente mi visita.

El médico del establecimiento, mi buen amigo Gastón uno de los hombres que de estudiante han aprendido en el libro de la experiencia, escuchando gritos de dolor en las clínicas, y cuidando moribundos en los hospitales

BODEGAS

# VILLA LUCIA

Galle de Rafael Terol, 42

ALICANTE

## PEDRO LLORCA

Casa en Valencia y Alicante



Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans.

Para Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberias, Alemanas, Españolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente

desembolsado

Agencia en todas las provincias

ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Mendez Núñez, 42, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

## VICENTE RIPOLL PEREZ

Agencia comercial de transportes internacionales por vías terrestres y marítimas.—Embarques, consignaciones, tránsitos.—Tarifas combinadas de domicilio a domicilio.

DESPACHOS DE ADUANA

Delegado en la provincia de importantes Compañías de Seguros

Plaza de Isabel II, núm 17.—ALICANTE

Seguros Marítimos

Compañía "AURORA,"

Agente: HIJO DE C. MURTULA

ALICANTE

Administración de Correos

Llegada de los Correos a la

Administración

Correo de Madrid, á las 8'15.

Mixto de idem, 6.

Correo de Murcia, 12'15.

Mixto de idem, 21'10.

Andalucía, 14'30.

Condación de Alcoy, 7.

Idem de la Marina, 12'30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes)

Argel los días 2, 12 y 22.

Salida de los Correos de la

Administración

Correo de Madrid, á las 19'15.

Mixto idem 21'30.

Correo de Murcia, 6.

Mixto idem, 15'30.

Andalucía, 12'15.

Condación de Alcoy, 12'30.

Idem de la Marina, 12'30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes).

Argel los días 5, 15 y 25.

Carrera de Comercio. Enseñanza oficial y práctico. Honorarios módicos.

Lecciones á domicilio.

Dirigirse á D. Luis Piguillém profesor

mercantil con nota de sobresaliente.

Calle Alfonso el Sabio, núm. 9 primer piso.

uno de esos seres a quienes las miserias del cuerpo social ennegrecieron los sacrosantos colores de la fantasía, y lentamente fueron extirpando ilusiones, esperanzas y delirios, ese perfumado y delicioso ramillete de la vida que cual nube dorada envuelve nuestra existencia, me refería, con voz resopada, el proceso patológico de algunos de sus enfermos.

—Si quieres, daremos una vueltecita por la casa. No tengas ningún cuidado, me decía. Los locos se gobiernan más fácilmente que los cuerdos.

—Te agradezco el ofrecimiento, pero precisamente dentro de una hora tengo citado á un amigo, le contestaba yo, tratando de eludir la visita á los locos.

—¿Dentro de una hora? Bueno. Dejaremos la vueltecita para otro día, pero te voy á mostrar hoy uno de mis enfermos. Es una mujer, joven y guapa, una víctima de las últimas modas. Me la trajeron hace pocos meses. Quizás tú la conozcas. Ha figurado mucho de soltera. Su belleza es de las que no pueden pasar inadvertidas y no debieron faltarle buen número de adoradores.

—No sé. Pero... déjame ahora de visitas. Es tarde.

—Si es cuestión de un momento. Vamos, vamos.

Y quieras ó no, arrastrado por la voluntad de aquel hombre, que no comprendía el dolor por la desgracia ajena, cruzamos corredores, subimos escaleras, prescindiendo de las muecas y los gritos de aquellos desventurados cuando la vista de tanto cuadro como se ofrecía á nuestro paso, nos habíamos habituado á verlos en la habitación de la casa, me dijo Gastón deteniéndose ante una puerta. No le pregunté nada ni la contradigas. Hazte cuenta que soy el director de escena y que tienes que sujetarte á lo que yo te indique.

Abrió la puerta. La loca volvió la cabeza, fijó su mirada en mí, y agitada por una violenta conmoción, me dijo:

—¿Y mi hijo? ¿Me lo traes tú? Dámelo. Lo quiero... para matarlo.

—Luisa, Luisa, repuso el médico, no te alteres. Este caballero no te trae pero no tardará en proporcionar

tección. Es uno de los que me decía lo mismo!...

—¿Otros me lo traéis, yo me lo traigo?...

—He jurado presentarte á Enrique para que lo veas. Me deshonra... Me acuerdo de cuando... Estábamos comiendo... de cuando se oyó un tiro, dos, ciento.

—¿De casa precipitadamente...?

«Hasta luego, Luisa, me dice, espérame en la comandancia... Me abraza y desaparece por una de aquellas callejuelas... El pueblo desierto... Un tiro lejano... Nos postramos á rezar... De pronto un tumulto infernal... Gritos de muerte y venganza... Una legión de hombres negros, medio desnudos; socios de lodo y san...gre... La deshonra...»

Al llegar aquí, la loca se cubrió el rostro con las manos y calló unos instantes. Después continuó:

—¡Mi hijo! Yo quiero verlo. Es mío... No, no lo mataré, aunque lo mande Enrique. ¡Ja, ja, ja! ¡Qué serios os ponéis! ¡Ja, ja, ja!

Gastón me hizo una seña de que nos retirásemos: dijo unas palabras á Luisa, que en mi aturdimiento no entendí, y salimos de aquella celda, mi amigo con su habitual tranquilidad, pero por una fuerte excitación nerviosa. Un temblorcillo frío me recorrió por todo el cuerpo. Me abroché el abrigo y desandamos corredores y escaleras volviendo al gabinete de Gastón.

—¿Qué te ha parecido mi enferma?, me dijo dándome un cigarro y arrellanándose en una butaca.

—¡Horrible, amigo Gastón! ¿Pero es verdad lo que cuenta esa infeliz? ¿Y el marido?...

—Te diré. Esa joven casó á poco de comenzar la guerra con un capitán de artillería. Fué una de esas bodas que vosotros llamáis por amor... Quiso la suerte destinarlo á Cuba, y su enamorada esposa marchó con él. Los azares de la campaña llevaronlos á un pueblecillo, cuyo nombre no recuerdo, y un día fueron sorprendidos por una partida insurrecta. Las pocas fuerzas que se defendían se batieron como valientes; pero tuvieron que sucumbir al número, y los insurrectos entraron en el pueblo, atropellando á las mujeres españolas y cometiendo toda clase de excesos. Luisa, por una de esas raras casualidades de la vida, fué respetada, cayendo al suelo sin sentido, cuando entraron aquellos salvajes. Respecto á Enrique, murió en el combate de aquel día.

—¿Pero, y ese hijo? repuse entonces yo.

—No hay tal cosa. Luisa, como te he dicho, perdió el conocimiento y fué auxiliada por nuestros soldados horas después, en que el pueblo era recuperado por una columna. Después estuvo gravemente enferma, luchando una larga temporada con la muerte; pero venció la naturaleza. Y aquí la tienes, condenada á vivir encerrada en un Manicomio toda su vida, si á eso puede llamarse vida.

—¡Cuán triste es todo eso! exclamé. Y deseoso de salir de la atmósfera de dolor en que me veía colocado, me despedí de Gastón, y salí de aquella casa, maldiciendo la hora y el motivo que me habían llevado á ella.

MATEO.

## «Semblanzas»

por José Bañuls Aracil

Precio del ejemplar, 2 ptas.

De venta en la Encuadernación de la calle de Altamira, (antes Princesa), número 3.

## EL SUCESO DE AYER

Un suicidio

Anoche á las doce menos cuarto, los guardias de Seguridad números 82 y 70 de servicio en el Teatro de Verano, fueron requeridos por José M.<sup>a</sup> González y Rafael Jiménez Juan, los cuales les manifestaron que en la calle de Quiroga, á espaldas del merendero «Las Delicias» había un hombre tendido en el suelo y ensangrentado, y á su lado una pistola del 12 recientemente descargada.

Un panadero llamado Manuel Andreu y el vigilante nocturno Enrique Hernández, reconocieron al herido, que se llama Manuel Balibrea Gómez, de 98 años, y es panadero de oficio.

Como aun daba señales de vida, fué trasladado á la Casa de Socorro en una silla, falleciendo por el camino.

En la Clínica municipal se personó el señor Juez, ordenando la traslación del cadáver al depósito del cementerio.

Se ignoran las causas del suicidio, aunque parece ser el haberle sucedido del horno de Isaac Blanco.

Ayer por la mañana estuvo almorzando en San Juan y por la tarde merendó en «Las Delicias» con dos compañeros suyos llamados Faustino Galindo y Enrique Esteve.

En el Teatro de Verano se produjo gran alarma al conocerse el suceso.

## Arrendamiento del arbitrio sobre Hielo y Nieve

Se notifica á los introductores de estos artículos que el Excmo. Ayuntamiento acordó señalar como Administración central la casa núm. 3 de la calle Calatrava, donde declararán, se comprobará y pagará el arbitrio Municipal á que están sujetos. Los contraventores de esta disposición serán denunciados aplicándose las multas correspondientes.

Alicante 31 Mayo 1911.

El Contratista, Ignacio Sevilla.

## ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, á dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 15 pesetas.—En segunda y tercera planas, á dos columnas, 20 pesetas; á una columna, 10 pesetas.—Se reciben en esta Administración: Para primera plana, hasta las tres de la tarde. Para segunda y tercera, hasta las cinco.

Espectáculos

**Teatro de Verano**

Compañía Cómico-Lírica dirigida por el primer actor Emilio Duval, y del maestro director y concertador Vicente Pellicer.

Función por secciones:

A las nueve y cuarto.

**MOLINOS DE VIENTO**

A las diez y cuarto.

**EL PATINILLO**

A las once y cuarto.

**EL POETA DE LA VIDA**

Sillas con entrada, 75 céntimos.—Entrada general y de paseo, 20 ídem.

**Cine-Sport**

Compañía cómica-dramática Plá-Castilla.

Función por secciones:

A las ocho menos cuarto.

**EL TERCER ENIENTE CURA**

A las nueve.

**CIERTO SON LOS TOROS**

Precios.—Sección sencilla: Preferencia, 35 céntimos. General, 20 ídem.

A las diez (especial).

**EL OCTAVO NO MENTE**

Sección doble.—Preferencia, 75 céntimos.—General, 25 ídem.

**Notas cómicas**

A un individuo que tiene relaciones con una bailarina, de la que ya no hace caso, decíale un amigo:

—Pero ¿por qué no rompes de una vez con esa criatura?

—Porque se moría de pena si la abandonase. Ayer mismo lo decía.

—Las mujeres dicen siempre lo mismo.

—Me ha amenazado con arrojarse...

—¿En brazos de otro?

\*\*

Una mujer en extremo hermosa, pero sumamente tonta, decía a una de sus amigas:

—No puedo dar un paso sin verme perseguida por una nube de adoradores. Dime, ¿qué puedo hacer para librarme de tanto moscón?

—Una cosa muy fácil. Hablar mucho.

**HERNIAS**

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor **VOLFERMAN**.

**Mariano García**

**Ortopédico especialista**

Calatrava II.—ALICANTE

AVISO.—Agencia de encargos de Pascual Martínez, líneas de Murcia, Torrevieja y Cartagena. Sigue su despacho, plaza de Isabel II, núm. 4, y no responde de los encargos, que por error se entreguen en otro sitio.

Tranvía de la Huerta

SALIDAS DE ALICANTE.—PLAZA

SANTA TERESA

9:30—8:10—10:50—13:10—15:30

17:50 y 20:10

NOTICIAS

«EL ESPECTADOR»

Nuestro querido colega «El Espectador», que con éxito cada día más creciente viene publicándose en esta capital, inserta en su número correspondiente al 26 del corriente un concurso de la espléndida empresa «Los Ocho», cuya lectura recomendamos a los aficionados y público en general de esta capital, por ser digno de leerse.

Con la serie de concursos que la citada revista ha abieto, hace que hoy sea «El Espectador» muy leído y solicitado por el público.

Su parte gráfica y literaria lleva el sello de la amenidad, siendo hoy el ya mencionado y simpático semanario profesional de espectáculos el de mayor circulación de Alicante y su provincia.

De regreso de América ha desembarcado en Barcelona nuestro paisano Julio Martínez «Templaito».

A las seis de la tarde del día de ayer, falleció tras penosa dolencia a la temprana edad de 24 años, nuestro querido amigo Guillermo Sirvent Soler.

A sus hermanos D. Rafael, D.ª María de la Asunción y D. Francisco, y demás familia, acompañamos en el dolor que les aflige por pérdida tan irreparable.

Esta tarde a las seis se ha celebrado la conducción del cadáver al cementerio, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

¿Queréis tomar buen café tanto hoy como mañana?

¿Os agrada algún licor?

Sí... pues marchad al ESPAÑOL del amigo LIMINANA.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados varios vecinos de esta capital.

La «Gaceta» llegada hoy a esta capital, publica una disposición ordenando se amplie la enseñanza en la Escuela central de idiomas, con las asignaturas de lengua y literatura castellana y la de árabe vulgar.

A la vez se nombra profesor para la primera asignatura a D. Manuel de Sandoval.

Ha sido autorizado D. Agustín Carratalá Martínez, para ampliar con doce casetas el establecimiento balneario denominado «La Alianza», sito frente a la playa de Postiguet.

No dejar de visitar la Gran Casa para Viajeros de Emilio Noguera, Calatrava, 9. Lujosas habitaciones y servicio esmerado.

Durante los días 1, 2 y 3 de Julio próximo, se celebrarán grandes festejos en Denia.

En Elche se preparan para el día 29, festividad de San Pedro, suntuosas funciones religiosas con motivo del Congreso Eucarístico.

Café exquisito, Moka, Caracolillo, y Puerto Rico, lo encontrarán en el

**CAFE SUIZO**

Los aeroplanos. Con ser aparatos tan delicados no lo son más que los relojes.

Los mejores los encontraréis en la «Relojería Madrileña» de Miguel Llopis, Rafael Altamira, 4.

Servicio Telegráfico

DE POLÍTICA

LOS DEPÓSITOS FRANCOS

Madrid.—En uno de los salones del Congreso se reunieron los señores que forman la comisión dictaminadora en el proyecto de ley de depósitos francos.

En la reunión hubo disparidad de criterio.

En vista de esto, acordaron abrir una información oral y escrita para resolver con arreglo al criterio de las mayorías.

La información durará hasta el 30 de Septiembre.

LA DIMISIÓN DE VALARINO

Madrid. Se asegura que de un día a otro se firmará el oportuno decreto admitiendo la dimisión que tiene presentada, Ruiz Valarino.

A la vez se nombrará para dicho cargo al que lo desempeña interinamente, Barroso.

Para sustituir a este en la cartera de Gracia y Justicia se indica al fiscal del Supremo Buenaventura Muñoz, ocupando esta vacante Pérez Crespo.

REFORMAS EN EL REGLAMENTO

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se reunieron los coroneles directores de las Academias militares, con varios capitanes profesores.

Comenzaron a estudiar los reglamentos porque se rigen; con objeto de introducir algunas reformas en los estudios.

Dichas modificaciones empezarán a regir en el curso próximo.

JIMENO EN CÓRDOBA

Madrid.—Comunican de Córdoba que ha llegado a aquella capital procedente de Granada el ministro de Instrucción pública, Amalio Jimeno.

Le esperaban las autoridades y numerosas personalidades de la política y la Ciencia.

El ministro se muestra satisfecho del recibimiento que le ha dispensado.

EL CENTENARIO

Madrid.—Por cable de Venezuela se sabe que dicha República la misión representará a nuestra nación las del Centenario.

Se les hizo un recibimiento dándose vivas a la madre España.

DE MARRUECOS

BLOCKAUX

Para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache, se construyen varios blockaux en los puntos extrajugos intermedios.

Se dice que en breve vendrá la tercera compañía que está en Larache.

PROVISIONES

Muchos judíos, moros y europeos ofrecido traer provisiones.

Se han aceptado estos ofrecimientos.

¿Por qué no decirlo?

Y es muy justo reconocerlo que el citado almacén de tejidos LA ESTRE Plaza de Castelar, 3 y 5 de nuestro Rafael Mora, es el único que presenta gran escala, grandiosas colecciones e últimas novedades en lanas, sedas, far yape, y los estampados, radium, y corias, gusto lo más refinado para vestirse señora.

También hemos tenido el gusto de ver, la extensa colección en blusas ni todos colores, confeccionadas para ser para caballero hay un grandioso surtido americanas alpaca, dril y guardapolvo el ramo de pañería hay traje desde 91 corte, hasta lo más rico en tipos ingleses.

Nota.—Antes de comprar, visita casa y os convenceréis a los bajos que vende.

LA MODERNA

Depósito de azulejos

— DE —

**JOSE GOSALB.**

Calle de Bailen, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un surtido de fragaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases.

Almacén de muebles de todas clases

— DE —

**Francisco Just Nadal**

SAN FERNANDO, 11.—ALICANTE



GRAN BARATURA EN TODOS

GENEROS

Se construyen muebles de todos estilos,

Se venden colchones hechos para cama

desde 8 pesetas.

mohadas desde 1'50 id.

Camas de madera

VISITAD

GRAN P

sommier á precio... ESTABLECIMIENTO Y... Y CLASE INMEJORABLE DE SU...  
**CONSERVAS "Las Palmas"**  
PLAYA DEL BABEL—ESTABLECIDA EN 89  
vinagre, mermeladas, etc., etc. frascos, frutas al

**Marcas COLUMBINA O PIERROT**

**ELIXIR TÓNICO-DIGESTIVO**

— DE —

**R. Planelles**

MÉDICO-FARMACÉUTICO

Cura las enfermedades del estómago é intestinos por rebeldes que sean. Ayuda las digestiones y á la vez tonifica y abre el apetito.

Se vende en casa de su autor.

**Farmacia Central**

Mendez Núñez, 45.—ALICANTE

FUMAD EL PAPEL

«Mariola»

LAPORTA—ALCOY

Depósito en Alicante, Viuda de To...



Alicante  
IMPRESA DE M. SIRVENT  
Rafael Terol, 3

